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Mester Barnabásné, Éva néni neve „bányais nemzedékek” sorának fogalom, megjelenése 

mindig külső és belső egyensúlyt, állandóságot sugárzott. Szigorúsága, következetessége 

legendás volt, ugyanazt a felkészültséget várta el tanítványaitól, amellyel ő nap mint nap diákjai 

elé lépett. Finom, szarkasztikus humorával terelgette azokat, akik kisebb fegyelmi vétséget 

követtek el, vagy – horribile dictu!1 – nem készültek az órájára. 

1954-ben frissen végzett történelem-földrajz szakos tanárként kezdett a Bányai Júlia 

Gimnáziumban tanítani, és innen is ment nyugdíjba 34 szolgálati év után. Az iskola 60 éves 

évfordulójára készült évkönyvben így vall a pályakezdés nehézségeiről: „A beilleszkedést 

nehezítette, hogy nem volt baráti kör, ismeretlen volt a város; hiányzott a debreceni közösség, 

amiből kiszakadtam. Más szokások, a beszédben az „ö–zés”, ilyen szavak, hogy „garabó”, nem 

szólva a sárga bélű görögdinnyéről, amit itt láttam életemben először.” 

Visszaemlékezése már–már kortörténeti dokumentum, ízelítő közel félszáz év iskolai és 

kecskeméti hangulatából. Kiderül soraiból, hogy vannak dolgok, amelyek nagyon gyorsan, 

mások pedig szinte semmit nem változnak: „Az iskolai Rendtartás szerint kötelező volt az 

iskolaköpeny viselése, az egyszerű, munkahelyhez illő öltözködés, ünnepélyeken az egyenruha. 

Ezek betartását állandóan ellenőrizni kellett. Harcot folytattunk a fekete harisnya, 

ékszerviselés, körömfestés és a szépítőszerek használata ellen.” 

Magáról vallva kiemelte: „úgy érzem, hogy a munkámat szeretettel, odaadással, legjobb 

tudásom szerint végeztem. Szolgálat volt! Magammal szembeni igényességem és jól felkészült 

tanítványaim sem tűrték volna a lazítást.” Büszkén emlegette, hogy sok tanítványa lépett 

nyomdokaiba, és mint írja: „Egy tanárnak ez jelenti a legnagyobb elismerést, kitüntetést.”  

Hosszú évtizedek teltek el azóta, hogy csak ritkán (találkozókon, évfordulókon) láthattuk 

őt, később már csak hallhattuk a róla szóló történeteket. Évek óta nem mozdult ki otthonából, 

mégis gyorsan terjedt a hír a facebookon volt tanítványai körében: „Szeretett volt 

osztályfőnökünk, Mester Barnabásné Éva néni meghalt.” 

Jelentsenek vigaszt mindannyiunknak Dan Brown szavai: „Nem az hal meg, kit 

eltemetnek, az hal meg, kit már nem emlegetnek.” 

 

 

                                                           
1 latin: Kimondani is szörnyű! 


